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Iva Janálová

Pěveckou hvězdou se stal  
i díky fotbalu
Stanislav Hložek se stal pěveckým fenoménem 80. let. Ve svých 
70 letech, které nedávno oslavil, jím zůstává i po více než 40 letech 
své kariéry. Jeho životem prošla nezapomenutelná spolupráce 
s Hanou Zagorovou a pěveckým kolegou Petrem Kotvaldem, 
s nímž nazpíval jejich největší hit „Holky z naší školky“.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
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Česko zažilo ničivé povodně, 
ze kterých se bude dlouho 
vzpamatovávat. Díky solidaritě 
a pomoci 
dobrovolníků 
se ale rychle 
rozproudila 
obnova 
zasažených 
regionů.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Střední školy zahájily hon na 
školáky a lákají je ke studiu. Dny 
otevřených dveří budoucím 
studenům 
napoví, která 
škola bude 
bude pro ně ta 
pravá.
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Na naše setkání jsem se moc tě-
šila nejen proto, že nás spojuje 
dlouholeté přátelství, ale i pro-
tože si spolu máme vždy co říct. 
A možná také proto, že nastal čas 
si v těchto dnech připomenout 
pěveckou kariéru právě v souvis-
losti s jeho významným životním 
jubileem.

Stando, narodil ses v Kro-
měříži, ve Zlíně jsi studo-
val a v Hulíně jsi prožil vět-
šinu svého mládí, a dá se 
říct, i začátky své pěvecké 
kariéry…

Je to tak. Hudbě jsem se začal 
věnovat již v dětství. V lidové ško-
le umění v Hulíně jsem se učil hrát 
na klavír a akordeon, v Kroměříži 
jsem pak zase docházel na soukro-
mé hodiny zpěvu. V Hulíně jsem 
byl rovněž členem dětského pě-
veckého sboru a od roku 1969 jsem 
zpíval a hrál v místním tanečním 
orchestru. Když jsem pak začal 

ve Zlíně studovat na střední prů-
myslové škole, tak jsem hostoval 
hned v několika orchestrech. Hud-
ba byla skutečně moje velká láska 
a na všechny tyto začátky velmi 
rád vzpomínám.

Pamatuješ si, kdy jsi popr-
vé stál na pódiu jako sólový 
zpěvák?

Bylo mi 18 a byl to můj první 
samostatný recitál v holešovském 
klubu. V tu dobu jsem také hosto-
val s Orchestrem Gustava Broma. 
Své první nahrávky jsem natočil 
v Brně v rozhlase, jen tak s kyta-
rou. Byly to krásné časy.

Pak přišel rok 1974 a dru-
hé místo v pěvecké soutěži 
Intertalent.

Bylo to tak, že do finále této 
pěvecké soutěže postoupilo de-
set nejlepších zpěváků. Všichni 
jsme společně s Orchestrem Kar-
la Vágnera a Hankou Zagorovou 
absolvovali během dvou měsí-
ců 30 koncertů po celé republice. 

A v průběhu této doby jsme se sku-
tečně vzájemně dobře poznali. Ka-
rel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak 
vždy s úsměvem říkal, bylo to pro-
to, že jsem hrál dobře fotbal. Právě 
toto turné já považuji za osudové 
v mé další kariéře. 

 Pokračování na straně 5
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ParkCihelka.cz 

Nabízíme poslední volná 
garážová stání v novém 
bytovém domě Park Cihelka, 
Pod Hliníkem 888 
v Libčicích nad Vltavou.
Ceny garážových stání 
se pohybují od 253 000 Kč.

Neváhejte nás kontaktovat 
pro bližší informace či prohlídku: 
tel.: 739 501 647, 
e-mail: lucie.zarubova@skanska.cz

Parkujte 
bezpečně 
a pohodlně.

Skanska_Cihelka-Melnicko_10-24-95x272mm.indd   1 30.09.24   13:15

Bezpečně na cestách  
Volkswagen Užitkové vozy  
v edici Safe plus
Užitkové vozy Volkswagen Caddy, Crafter nebo  
Amarok s bočními i hlavovými airbagy, systémem  
rozpoznávání dopravních značek a zadními  
parkovacími senzory.

Kombinovaná spotřeba paliva a emise CO2: Crafter: 9,7–10,3 l / 100 km a 254–270 g/km. 
Amarok: 10,1–10,4 l / 100 km a 265–272 g/km. Caddy: 0,5–7,5 l / 100 km a 10–170 g/km. 
Maximální zvýhodnění akčních modelů Safe plus v porovnání s průměrnou neakční 
výrobcem doporučenou cenou daného modelu platnou v období posledních 30 dní. 
Uvedené ceny jsou bez DPH, pokud není uvedeno jinak. 

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

AMOND, spol. s r.o. 
Smečenská 889, 272 04 Kladno, tel.: 312 817 111, 800 123 400 
www.amond.cz, e-mail: amond@amond.cz
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V jedenácti obcích na území 
devíti krajů rozhodli voliči 5. 
října o novém složení obecních 
zastupitelstev. Počet zastu-
pitelů zde klesl pod zákonem 
stanovený počet nebo se zde 
zvolená zastupitelstva rozpad-
la. O 71 mandátů se ucházelo 
197 kandidátů na 27 kandidát-
ních listinách.

28. října 1918
Vznik Československa na zá-
kladě hranic vymezených mí-
rovými smlouvami a z nich 
vycházejícího rozhodnutí 
v rámci versaillského mírového 
systému. Československo se 
stalo republikou v čele s T. G. 
Masarykem. 

Známe podobu  
Jana Žižky

Juraj Aláč

Ničivé povodně, které v září 
zasáhly Moravskoslezský 
a Olomoucký kraj způsobily 
obrovské materiální škody 
a napáchaly hluboké šrámy 
i na psychice lidí. Někteří přišli 
o majetek nebo zavedenou 
živnost, pět lidí ale zaplatilo 
cenu nejvyšší. Dalších osm 
pak policie v následujících 
týdnech pohřešovala. 
Podobně jako přívalové deště 
vypadala ale i solidarita celé 
republiky, kdy se lidé spojili 
a pomáhali poškozeným 
regionům ze všech sil.

Povodně prověřily 
charaktery lidí

Vojevůdce Jan Žižka z Trocnova ze-
mřel 11. října před 600 lety. Týmu 
odborníků z Brazílie, Itálie a Čes-
ka se letos podařilo zrekonstruo-
vat podobu obličeje tohoto slavného 
husity. Použili k tomu jeho ostat-
ky nalezené během rekonstrukce 
kostela sv. Petra a Pavla v Čásla-
vi v roce 1910 zazděné ve výklenku 
věže. Nejnovější výzkum radiouhlí-
kovou metodou datování potvrdil, 
že ostatky jsou staré 600 let a odpo-
vídají době úmrtí Jana Žižky.

Metodou strukturální aproxi-
mace čili přiblížení tváře sestavi-
li experti už dříve obličeje tří olo- 
mouckých Přemyslovců. Podobu 
Jana Žižky představilo v říjnu Ji-
hočeské muzeum, které se na vý-
zkumu podílelo, rovnou ve dvou 
variantách. Jak bez drobných ob-
ličejových detailů, o kterých vědci 
nevědí, tak i s plnohodnotným ob-
ličejem doplněným o řadu spekula-
tivních detailů a o dobové oblečení.

První pomoc po povodních lidé v zasažených oblastech dostali, obnova regionu ale potrvá dlouho 
 a bude stát mnoho peněz. Foto | Tereza Hronová, Člověk v tísni

Tlaková níže Boris, která vznik-
la na začátku září nad severní 
Itálií dorazila v polovině měsíce 
nad území Česka. Dlouhotrvající 
deště překonaly i 127 let starý re-
kord, když 14. září v Loučné nad 
Desnou na Šumpersku napršelo 
386 litrů vody na metr čtvereční. 
Zasažen byl ale celý severovýchod 
republiky, především Jesenicko, 
Šumpersko, Opavsko, s velkou 
vodou se potýkaly ale i Krkonoše 
nebo Jihočeský kraj. Díky včas-
né výstraze stihli vodohospodá-
ři upustit vodu z většiny přehrad, 
a ochránili tím životy i majetek 
lidí v regionech. Hasiči, jak pro-
fesionální tak dobrovolní, ze sebe 
vydali maximum a po záchran-
ných pracích se k nim připoji-
ly další složky IZS a organizace 
a všichni se pustili do odstraňo-
vání následků povodní. „Díky 
vrtulníkům, člunům, speciální 
technice a odbornému výcviku 
našich příslušníků jsme zachrá-
nili téměř 250 lidí. Po opadnutí 
vody jsme začali likvidovat ná-
sledky povodně, pracovali jsme 
na odstranění nebezpečných sta-
vů, obnově infrastruktury, do-
dávali jsme lidem humanitár-
ní pomoc a koordinovali první 

psychologickou pomoc,“ popsala 
činnost hasičů mluvčí Hasičské-
ho záchranného sboru (HZS) Olo-
mouckého kraje Lucie Balážová. 

Solidarita a ochota 
veřejnosti pomáhat 
překvapila

Zatímco se krajinou valila 
voda, vznikaly první materiální 
a finanční sbírky pro postižené re-
giony. Dobrovolníků, ochotných 
přijet a přiložit ruku k dílu a fyzic-
ky se zapojit do odklizení násled-
ků povodní, bylo takové množství, 
že jejich počty a nasazení muse-
ly koordinovat charitativní orga-
nizace. „Ohromující byla napros-
tá a velká otevřenost a spolupráce 
neziskových organizací mezi se-
bou navzájem. Kdykoli se obje-
vil nějaký problém, dokázali jsme 
ho řešit koordinovaně a společně 
a velmi efektivně,“ uvedl ke spolu-
práci v regionu krizový intervent 
HZS David Dohnal. Z celé repub-
liky se díky řadě organizací poda-
řilo dodat potřebným nejen potra-
viny, léky, hygienické potřeby, ale 

i dostatek úklidových pomůcek, 
nářadí, vysoušečů a jiný potřebný 
materiál. 

Pro efektivní pomoc 
lidem jsou potřeba hlavně 
finanční dary

Do pomoci postiženým regio-
nům se zapojila města, organiza-
ce, spolky i jednotlivci nejen pří-
spěvkem do materiálních sbírek, 
ale i financemi prostřednictvím 
některé z prověřených nevládních 
organizací. To je nejjistější cesta, 
že se pomoc dostane potřebným. 
„Jsme pod drobnohledem veřej-
nosti, auditních orgánů velkých 
dárců a celé účetnictví prochází 
rozsáhlým auditem. Dárci navíc 
mohou sledovat, jak jsou jejich pe-
níze využity, nevládní organizace 
vše publikují na webu, na sociál-
ních sítích nebo v médiích a jsou 
s dárci v kontaktu přes mail i tele-
fon,“ uvedl mluvčí charitativní or-
ganizace Člověk v tísni Tomáš Ur-
ban. Nevládní organizace se navíc 
domlouvají na společné metodice 
při rozdělování finančních darů, 
dělí si oblasti v postiženém regio-
nu a domlouvají se i na rozdělení 
příjemců, tak aby se peníze dosta-
ly spravedlivě podle míry poško-
zení a sociálně ekonomické situace 
domácností ke všem potřebným. 
„Na místě zůstaneme minimálně 
rok dva po katastrofě, stejně jako 
po tornádu na Moravě, budeme 
řešit těžší případy i prevenci před 
další katastrofou,“ dodal Tomáš 
Urban. 

SBÍRKY NA POMOC PŘI POVODNÍCH

 ▪ Člověk v tísni: SOS Povodně, č. ú. 72027202/0300
 ▪ Charita Česká republika: Charita pro oběti povodně,  
č. ú. 44665522/0800, v. s. 906

 ▪ Diakonie: Povodně v Česku, č. ú. 2100691426/2010
 ▪ ADRA: SOS ADRA: POVODNĚ 2024, č. ú. 66888866/0300
 ▪ Český červený kříž: Veřejná finanční sbírka, č. ú. 333999/2700,  
v. s. 2404
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MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
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VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Pomoc České Vsi
MĚLNÍK | Vedení Mělníka rozhodlo 
o  mimořádném daru pro ZŠ Čes-
ká Ves u Jeseníku v Olomouckém 
kraji, ve výši 80 tisíc korun. Školu 
postihla dvoumetrová povodňová 
vlna, která zničila vybavení i nově 
vybudované hřiště, školu zalila 
bahnem. Přitom patří k těm, které 
v regionu vynikají osobním přístu-
pem k  žákům, a  velmi aktivně se 
podílejí na kulturním životě v obci.

Čtendův bibliobox
MĚLNÍK | Městská knihovna Měl-
ník začala od října používat novin-
ku – box pro vracení a  vydávání 
půjčených knih. Služba je dostup-
ná non stop, knížky stačí objednat 
přes internet.
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Další krok k obchvatu Kralup

Pomoc pro povodněmi zničené kraje

Projekt Pumptracku a skateparku Na Podolí představen

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Krajští 
radní spustili první fázi pro vybu-
dování propojky dálnic D7 a D8, 
konkrétně stavbu obchvatu Kra-
lup nad Vltavou. 

Hejtmanství totiž vybra-
lo sdružení firem, které zahájí 
představební přípravu. Náklady 
projektu jsou bezmála 284  mi-
lionů korun. Zadavatelem a  ad-
ministrátorem veřejné zakázky 

je Krajská správa a údržba silnic 
Středočeského kraje. 

„V rámci představební přípravy 
necháme postavit dva nové mosty 
a  množství přeložek stávajících 
komunikací, čímž dojde k založe-
ní částí nových mimoúrovňových 
křižovatek. Součástí stavby jsou 
také přeložky inženýrských sítí 
a  rekultivace stavbou dotčených 
pozemků,“ uvedl krajský radní 

pro oblast silniční dopravy Karel 
Bendl.

Předpokládaná hodnota veřej-
né zakázky byla 376 milionů ko-
run, sdružení stavebních firem 
s  názvem OBCHVAT KRALUP 
ale nabídlo nižší cenu, necelých 
284 milionů. Celou propojku chce 
kraj dokončit v roce 2030. Pokud 
půjde vše dobře, práce zahájí fir-
my už v příštím roce. � red

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Rada 
Středočeského kraje 19. září uvol-
nila jeden milion korun na po-
krytí prvotních nákladů ke zmír-
nění následků povodně v  nejvíce 
postižených regionech. Finance 
směřovaly Moravskoslezskému 
a  Olomouckému kraji. Jednalo se 
o  poskytnutí maximální možné 
částky, kterou může v  rámci své 
pravomoci schválit Rada kraje, 
tedy půl milionu korun pro každý 
z uvedených krajů.

Finance byly určeny ke zmír-
nění následků povodní a  podpo-
ření obnovy postižených oblastí. 

„V tuto chvíli jsme uvolnili maxi-
mum, co jde. Bohužel nám zákon 
neumožňuje jako krajské radě 

schválit vyšší částku, o tom musí 
rozhodovat zastupitelstvo. To se 
ale sejde až po krajských volbách 
a já věřím, že se k pomoci pro po-
stižené kraje vrátí,“ uvedla hejt-
manka Středočeského kraje Petra 
Pecková. Kraj zároveň uspořádal 
rychlou sbírku pro obce Brantice, 
Karlovice a Zátor v Moravskoslez-
ském kraji, které během povodní 
utrpěly velké škody. Do postižené 
oblasti kraj poslal elektrocentrá-
ly, čerpadla, vysoušeče, ale i ovo-
ce a  zeleninu pro děti. Pomáhat 
do regionu odjely desítky dobro-
volníků.� red

MĚLNÍK | Zástupci města společ-
ně s  realizačními firmami před-
stavili na konci září veřejnosti 
připravovaný projekt pumptrac-
ku a skateparku v mělnické loka-
litě Na Podolí. 

Se stavbou dráhy pro 
pumptrack by se mělo začít v příš-
tím roce, se skateparkem o  rok 
později. Autoři návrhu slibují, že 
areál bude vhodný jak pro začá-
tečníky, tak bude splňovat všech-
ny podmínky pro pořádání mezi-
národních soutěží. „Skateparky 

a pumptracky patří po zkušenos-
tech z ostatních měst ke sportovi-
štím s  největším využitím, proto 
jsme se pro projekt rozhodli i na 
Mělníku,“ vysvětlil místostarosta 
Petr Kowanda. 

„Nezapomeneme samozřejmě 
ani na okolí. Celý park Na Podo-
lí bude procházet komplexní revi-
talizací. Projektová dokumentace 
ostatních částí parku se nyní už 
zpracovává. Jakmile bude hoto-
vá, tak ji opět představíme veřej-
nosti. Dáme zároveň možnost opět 

o navržené podobě diskutovat,“ do-
plnil starosta Tomáš Martinec. � red

Volnočasový areál navrhly společně Mystic Constructions 
a firma Schneestern, které mají bohaté zkušenosti se 

stavbou podobných center. Foto | město Mělník
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Karel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak vždy  
s úsměvem říkal, bylo to proto, že jsem hrál  
dobře fotbal.

Dokončení ze strany 1

V tu dobu se Karel Vágner stal 
mým patronem a také mi pomohl 
v  průběhu  mojí  vojenské  základ-
ní  služby  se umístit  v Armádním 
uměleckém  souboru  (AUS).  Po 
vojně  jsem  působil  v  Průmyslo-
vých stavbách Gottwaldov a moje 
cesta  rovněž  vedla  do  okresního 
vysílání  tehdejšího  Českosloven-
ského rozhlasu Zlín, kde jsem pra-
coval jako redaktor.

A pak přišla nabídka od 
Hanky Zagorové nazpí-
vat zkušební nahrávku 
Diskohrátky...

To  současně  začala  spoluprá-
ce  i  s Petrem Kotvaldem a násle-
doval  náš  první  singl  „Oh  Susi“. 

Pěveckou hvězdou se stal i díky fotbalu. 
Kluk z naší školky slaví 70

lyře, Děčínské kotvě, Intertalentu 
nebo festivalu v Sopotech a v Drá-
žďanech a  samozřejmě  řada kon-
certů,  vystoupení  s  Orches-
trem  Karla  Vágnera  a  Haničkou 
Zagorovou.

Kdybys měl Hanku charakte-
rizovat, něco o ní říct... Jaká 
vlastně byla?

Byla to skvělá kamarádka, pro-
fesionálka  a  byla  ve  všech  ohle-
dech  výjimečná.  Díky  tomu,  že 
jsme  ročně  spolu  strávili  čas  na 
350 koncertech,  tak  jsme byli  ta-
ková krásná pěvecká rodina. S ka-
pelou  i  Petrem  Kotvaldem  jsme 
byli fakt skvělá parta. Jak se říká, 
že zázraky netvoří bůh, ale lidské 
srdce, a to jsem slyšel od tebe, tak  Mikuláš, Vánoce – zkrátka pořád 

bylo co slavit.

V 90. letech jsi pak založil 
agenturu S. A. Production 
a začala krásná práce na dět-
ských pořadech, kde jsi pů-
sobil nejen jako zpěvák, ale 
i jako moderátor...

Byly  to  TV  pořady  Magion 
a Vega. Možná si někdo vzpomene 
na magické oko. V roce 1987 jsem 
pak působil až do roku 1993 v dět-
ském pořadu Vega v Českosloven-
ské, později v České televizi. Byla 
to moc fajn spolupráce.

Koncem 80. let ses vydal na 
sólovou dráhu. Proč takové 
rozhodnutí a nelituješ toho?

Po  odchodu  Petra  Kotvalda 
jsem skutečně zahájil sólovou drá-
hu. Ale do roku 1989 moje spolu-
práce s Hankou pokračovala.

Ale teď něco z tvého soukro-
mí. Čtenáře by možná zají-
malo, kolik máš dětí.

Dvě děti mám z prvního man-
želství  (dceru Danu a syna Stani-
slava)  a  syna Matyáše  z  druhého 
manželství. 

Pokračuje některé z tvých 
dětí v hudební kariéře svého 
otce?

Všechny děti mají  hudební  ta-
lent,  ale  jen  nejmladší Matyáš  se 
hudbě  věnuje  profesionálně.  Má 
vlastní  tvorbu  a  v  současné  době 
připravuje  své  debutové  album. 
Máme také společnou píseň s ná-
zvem „Kde jsou ty dny“, která za-
zní i na mém narozeninovém kon-
certě v Lucerně. A pak ještě jednu 

Ale  oba  jsme  vystupovali  i  sólo-
vě.  V  roce  1982  přišel  asi  největ-
ší  úspěch  s  písní  Karla  Vágne-
ra „Holky z naší školky“, ke které 
napsal  text Pavel Žák. Tenkrát  se 
prodalo víc než milion nosičů. Byl 
to skutečně trhák.

Pak ale následovala společná 
píseň s Hankou Zagorovou 
i Petrem Kotvaldem „Můj 
čas“, další obrovský hit.

Ano, a tady i začala dlouholetá 
spolupráce s vynikajícím textařem 
Zdeňkem Borovcem. Hudbu k této 
písni  složili  Petr  a  Pavel Ormovi. 
Následovala účast na Bratislavské 

Hanka  měla  skutečně  srdce  plné 
lásky ke všemu a ke všem. Doká-
zala  vykouzlit  úsměv  na  své  tvá-
ři,  i když mnohdy důvod k úsmě-
vu nebyl. 

Na co ze všech setká-
ní s Hankou nejraději 
vzpomínáš?

Na všechna naše setkání vzpo-
mínám velmi rád, a že  jich  i ved-
le  koncertů  bylo  hodně.  Hanka 
byla  výjimečná  i  jako  hostitelka, 
a  nejen  že  jsme my  dva  společně 
slavili  narozeniny  (Hanka  se  na-
rodila 6. září a  já 16. září),  tak  to 
byla setkání při vítání jara, byl to 

s názvem „Sen“, která je svým ob-
sahem tak trošku vánoční, a mys-
lím, že i tato se moc povedla. Ma-
tyáš  je  velmi  všestranný  a  jeden 
z  jeho  úspěchů  je  také  titul  Muž 
roku,  který  získal  v  roce  2017. 
S manželkou z něj máme fakt vel-
kou radost.

Ke svým kulatým narozeni-
nám sis nadělil právě zmíně-
ný velký narozeninový kon-
cert v Lucerně a pozval jsi 
spoustu skvělých hostů…

Můj  narozeninový  koncert  se 
měl konat 16. 9. právě v den mých 
narozenin. Nastala však velká tra-
gédie  v  podobě  povodní  a  já  sku-
tečně nemohl stát na  jevišti a zpí-
vat „V pohodě“, když se děly takové 
věci a během několika dnů se mno-
hým rodinám hlavně na mojí milo-
vané Moravě  totálně  změnil  život. 
Proto jsem se rozhodl koncert pře-
ložit na termín prosincový. Bude to 
20. prosince od 19 hodin. Myslím, 
že ještě pár vstupenek je možné za-
koupit,  tak  budu  velmi  rád,  když 
bude Lucerna praskat ve švech.

A na co se můžeme těšit?
Bude  to  průřez  mou  pěvec-

kou kariérou za doprovodu Boom 
Bandu Jiřího Dvořáka. Mé pozvá-
ní přijali Monika Absolonová, Ka-
rel Vágner, můj syn Matyáš, Libor 
Bouček  přijde  se  zajímavým  pří-
během, Petr Salava a pozvání při-
jala  také  Cimbálová  muzika  Mo-
ravia,  která  sdružuje  muzikanty 
z  několika  folklorně  zajímavých 
oblastí  Moravského  Slovácka  – 
ze Strážnicka, Veselska, Kyjovska 
a Horňácka. Tak se diváci mají na 
co těšit.



Stěhování Slunečnice

Denní stacionář Slunečnice 
v Mělníku, sloužící především 
pro mladší lidi s postižením, 
se bude stěhovat do větších 
prostor v Dukelské ulici 2668. 
V novém objektu tak získá na 
několik let rezervu pro příjem 
dalších uživatelů. Jsou jimi 
především absolventi speciál-
ních škol a učilišť se sníženou 
soběstačností, a tak nemohou 
zůstat přes den sami. Stacio-
nář Slunečnice je provozován 
zapsaným spolkem Stacík Slu-
nečnice Mělník. Na rozdíl od se-
niorských denních stacionářů 
je ve Stacíku vedle zákonem 
vymezené péče poskytována 
rozsáhlá ostatní péče, kterou 
nelze hradit z veřejných peněz. 
Jde zejména o terapie se psy, 
koňmi, muzikou. Na financová-
ní stacionáře se podílí i město 
Mělník a Středočeský kraj.

RADNICE INFORMUJE

Stacík Slunečnice Mělník, z.s.
ulice 17. listopadu 246
Mělník
www.stacikmelnik.cz 

Studenti navrhli  
přeměnu budovy
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MĚLNÍK | Studenti mělnické Střed-
ní průmyslové školy stavební na-
vrhli pro město revitalizaci fasá-
dy městské budovy. Vedení města 
jim totiž vloni nabídlo zásobník 
pěti projektů, z nichž si škola vy-
brala jeden, na kterém studenti 
pracovali uplynulý školní rok. Vý-
sledkem jejich práce je návrh na 
obnovu fasády budovy nedaleko 
samotné školy.

Z  pěti objektů, u  nichž město 
zvažuje rekonstrukci, si škola vy-
brala objekt na adrese Rohelova 
2596. Jde o  budovu postavenou 
ve druhé polovině 20. století, ve 
které jsou nyní kanceláře. Měs-
to zde zvažuje modernizaci fasá-
dy. „Smyslem spolupráce je, aby 
studenti mohli pracovat na kon-
krétním zadání v  rámci školního 
roku. Výsledkem jsou velmi kva-
litní návrhy. Budeme velmi vážně 
zvažovat jejich využití. Primárním 
cílem bylo ale vyzkoušení spolu-
práce města se školou, která sídlí 
na Mělníku a  těší se velmi dobré 

pověsti,“ uvedl starosta města To-
máš Martinec. 

Studenti připravili  
celkem osm návrhů

Do spolupráce se zapojili stu-
denti třetích ročníků, kteří před-
stavili osm návrhů. Na základě 
těchto zkušeností chce město se 
školou pokračovat ve spoluprá-
ci i na dalších projektech. Odbor 
rozvoje města připraví dalších 

pět projektů, které dá škole k dis-
pozici, aby si z nich opět vybrala. 
„Je to ideální způsob, jak propo-
jovat školy s praxí. Chtěli bychom 
podobnou spolupráci v jiných ob-
lastech rozšířit i na základní ško-
ly. Pochopitelně se zadáním, které 
by odpovídalo věku a  schopnos-
tem žáků,“ uvedl místostaros-
ta města Petr Kowanda, který 
má na radnici na starosti oblast  
školství. � ala

Studenti stavební průmyslovky připravili celkem osm kvalitních možností, 
jak revitalizovat fasádu staré městského objektu. Foto | město Mělník
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Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

Vybavte se na cesty
za dobrodružstvím
Škoda Originální příslušenství se slevou až 40 % 

Využijte zvýhodněnou nabídku Škoda 
Originálního příslušenství a vybavte se 
na cestu za zimními radovánkami.
Vše od střešních nosičů přes sněhové řetězy, 
koberečky až po dárkové předměty nakoupíte 
se slevou až 40 %. Akce platí do 30. listopadu 
2024 nebo do vyprodání zásob.

Kompletní nabídku si můžete prohlédnout na 
našich stránkách nebo se k nám rovnou přijeďte 
podívat, rádi vám poradíme. 
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Připravte krmítka, ptáci pomoc ocení
Ptáci jsou ozdobou a  příjemným 
společníkem v naší krajině. Jejich 
přirozené prostředí se ale vlivem 
člověka stále rychleji mění, a  je 
proto na lidech, aby jim se sháně-
ním potravy pomohli. Krmítko na 
zahradě nebo balkóně je proto to 
nejmenší a nejjednodušší, co mů-
žete pro opeřence udělat. Přiléta-

jící ptáci po celou zimu baví ne-
jen děti, pro které je pozorování 
ptáků a péče o krmítko snadným 
způsobem, jak budovat kladný 
vztah k přírodě a živým tvorům. 

S klesajícími teplotami se sni-
žuje nabídka potravy pro volně 
žijící ptáky, kteří potřebují přikr-
movat. Odborníci doporučují začít 
s instalováním krmítek nejpozdě-
ji v  listopadu, kdy už si opeřenci 
sami potravu nenajdou. Tím ale 
člověk na sebe bere zodpovědnost, 

ptáci totiž budou na krmítka spo-
léhat po celou zimu. „Ptáci si tvoří 
tukové zásoby především v druhé 
části dne. Při rozhodování, kde se 
před nocí nakrmit, počítají prav-
děpodobně také s  lidským krmít-
kem, a pokud v něm bude potrava 
chybět, může být již pozdě shá-
nět ji někde jinde. Jestliže se tedy 

rozhodneme ptáky přikrmovat, 
měli bychom to dělat pravidelně 
a  poskytovat stále přibližně stej-
né množství potravy,“ upozorňuje 
Věra Sychrová z České společnosti 
ornitologické. Další odpovědností 
lidí je správné umístění krmítka – 
vhodné je zavěsit ho alespoň metr 
a půl nad zemí a dva metry od nej-
bližších keřů a stromů, na kterých 
by mohli číhat predátoři. Potrava 
také musí být chráněna před sně-
hem a deštěm.

Podle typu krmítka 
a potravy přilétají různí 
ptáci

Obchody nabízejí pestrou šká-
lu různých dřevěných i  moder-
ních plastových krmítek, která lze 
snadno připevnit na stromy v za-
hradě nebo i  na okenní parapet. 
Do velkých krmítek přiletí tře-
ba i kos či dlask, ty závěsné vyu-
žijí spíše sýkorky, vrabci a  menší 

www.birdlife.cz

Jaké je oblíbené krmení jednotlivých druhů  
a základní pravidla péče o ptáky v zimě najdete  
na webu www.novinykraje.cz 

ptáčci. Vhodné je ale připravit 
v  okolí několik druhů krmítek, 
aby si ptáci vzájemně nekonku-
rovali a  nevyháněli se z  krmítek. 
Úplně ideální je pak vysadit na za-
hradě různé bobulové keře nebo 
živý plot, kde si ptáci najdou při-
rozenou potravu sami. � ala



Medvídek potěší
Nový maskot má pomoci po-
licistům na Mělnicku navázat 

kontakt s dětmi 
v krizových situ-
acích, například 
při dopravních 
nehodách nebo 
domácím nási-
lím. Pomůckou 

bude nově policistům z Územ-
ního odboru Mělník plyšová 
hračka méďa Péťa. Policisté 
společně se strážníky Měst-
ské policie Mělník ho před-
stavili v polovině září a zá-
roveň předali všem složkám 
integrovaného záchranného 
systému, aby mohl co nejdří-
ve pomáhat. Jméno Péťa není 
jen náhodné, je po mělnickém 
strážníkovi Petru Limprechto-
vi, který je už 30 let průkopní-
kem bezpečnostní prevence 
ve městě Mělník. 

POLICIE INFORMUJE Revitalizace náměstí bude 
zásadní proměnou města
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Policie České republiky
Územní odbor Mělník
Bezručova 2796
276 01 Mělník

MĚLNÍK | Procházku s  mělnic-
kými občany i  veřejné projedná-
ní v Masarykově kulturním domě 
využili starosta, zástupci majite-
le nemovitostí i  autoři hmotové 
studie k debatě o budoucnosti ná-
městí Karla IV. a vyzvali veřejnost 
k  připomínkám. Výsledky veřej-
ných jednání a relevantní podněty 
z diskusí s občany chce město pro-
mítnout do podmínek pro úpravu 
studie revitalizace tohoto klíčové-
ho území. Akce se zúčastnilo při-
bližně sto občanů a  byla jednou 
z prvních příležitostí pro veřejnost 
podílet se na změně jednoho z nej-
významnějších náměstí ve městě. 

Veškeré informace 
o revitalizaci shrnuje 
nový web

Důležitá revitalizace dostala 
i  speciální webové stránky www.
revitalizacemelnika.cz, kde ve-
řejnost najde základní milníky 
vývoje projektu, důležité detai-
ly o  postupu prací, odpovědi na 

nejčastější dotazy a  stejně tak re-
levantní dokumentaci – objemo-
vou studii revitalizace nebo me-
morandum o  společném postupu 
mezi městem a  společností Pro-
perty Mall. Současně tento webový 
portál slouží jako prostředek sběru 

www.revitalizacemelnika.cz

podnětů a připomínek od občanů, 
které zastupitelům města pomo-
hou při obnově tohoto důležitého  
prostoru. � ala

Revitalizace náměstí Karla IV. má proměnit náměstí v moderní a funkční prostor sloužící obyvatelům města. 
Náklady na projekt se odhadují na dvě miliardy korun. Foto | město Mělník
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Městské hodiny už jsou  
na svém místě

Nový provozovatel
Neratovická nemocnice bude 
pokračovat od ledna 2025 
s novým provozovatelem. Za-
stupitelstvo města na svém 
mimořádném jednání na 
konci září rozhodlo o novém 
nájemci městského objek-
tu, kterým bude společnost 
Orthomed. Ta dosud v budově 
nemocnice v Alšově ulici ved-
la oddělení jednodenní ope-
rační péče ortopedie a chi-
rurgie. Po třiceti letech končí 
v objektu neratovické nemoc-
nice své působení společnost 
Almeda, člen skupiny Vamed 
Mediterra, která se už dříve 
rozhodla přesunout svou čin-
nost do Mělníka. Nový nájem-
ce nabídl městu roční nájem 
ve výši 10 milionů korun a ga-
rantuje zachování konkrét-
ních zdravotnických služeb.

LÉKAŘ INFORMUJE

9www.novinykraje.cz
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KONTAKTUJTE NÁS

s CHRONICARE OSTRAVA
Dva roky

Kapacita zařízení Chronicare Nord

www.chronicareostrava.cz

5.9. 2019 – datum přijetí prvního pacienta v Chronicare Nord

PACIENTI 09/2019–09/2021

22
lůžek na oddělení NIP

17
lůžek na oddělení DIOP

OSTRAVA NIP  OSTRAVA DIOP
Přijatých 234 Přijatých 168
Hospitalizovaní 22 Hospitalizovaní 11
Exitus 79 Exitus 29
Překlad 128 Překlad 108
Domů 5 Domů 20
ø dnů hospitalizace 61 ø dnů hospitalizace 51
Ženy 74 Ženy 67
Muži 160 Muži 101
ø věk 63,5 ø věk 64

Kapacita celé sítě Chronicare Group

79
lůžek NIP

34
lůžek DIOP

Hodnoty společnosti:
Pilířem našich hodnot je intenzivní péče. Ta je podstatou naší práce a znamená zajištění základ-
ních životních funkcí. O naše pacienty pečujeme s maximální starostlivostí, s pokorou k životní 
situaci, ve které se oni i jejich rodiny nachází, s respektem nejen k jejich potřebám, ale také 
k sobě navzájem. Jsme zařízení unikátní svými zkušenostmi, vybavením, prostředím i přístupem 
k pacientům. Jedinečnost ale spatřujeme i ve zdánlivých každodenních maličkostech, které po-
máhají kvalitu naší péče posunout o krok dál. Společně se snažíme tyto hodnoty naplňovat.

MÁME OTEVŘENO!
Připojte se k našemu zařízení  
následné a dlouhodobé intenzivní péče. 

personalnimilovice@chronicare.cz  
tel.: 732 471 281 www.chronicare.cz

Hledáme: 
všeobecnou sestru a sestru se specializací  
ARIP (IP)
praktickou sestru
fyzioterapeuta/-ku intenzivní péče 
sanitáře-ku/ošetřovatele-ku

Moderní klinika plná příležitostí

Do nově otevřených ordinací 
hledáme LÉKAŘKY a LÉKAŘE
po atestaci i před v oborech:

 Revmatologie  Diabetologie  Gastroenterologie  
 Kardiologie  Interna  Chirurgie 
 Psychiatrie  Klinická psychologie a psychoterapie

PRAHA, STŘEDOČESKÝ KRAJ, LOUNY
www.distribuovana-klinika.cz/kariera
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Nemocnice Neratovice
Alšova 462
277 11 Neratovice
www.nemocnice-neratovice.cz

KRALUPY NAD VLTAVOU | Na za-
čátku října nainstalovali řeme-
slníci repliku historických hodin 
na rekonstruované Husově ulici. 
Jejich pořízení schválili kralup-
ští radní loni na jaře jako připo-
mínku ničivého leteckého náletu 
v  březnu 1945, kdy byly Kralupy 

umístit historické fotografie z doby 
před náletem i  po něm. Replika 
se od historického originálu mír-
ně liší. „Samotné hodiny budou 
osvětlené a oproti originálu trochu 
větší. Ciferník bude ze třech stran, 

Symbol Husovy ulice 
se vrací na svoje místo 
po 80 letech.

nejvíce zasaženým českým měs-
tem v  rámci II. světové války. Při 
leteckém bombardování byly zni-
čeny i hodiny, které stály na náro-
ží ulic Žižkova a Husova. Instala-
ce nových hodin je tak i symbolem 
úspěšné obnovy života města. 

Osmimetrová replika historic-
kých hodin je téměř totožná se zni-
čenými hodinami za války. V  je-
jích okolí chce město do budoucna 

původně sestával jen ze dvou. Z již-
ní strany bude osazený znak z mo-
sazi, má velikost ciferníku, tj. 
60 cm,“ uvedl pro Kralupský zpra-
vodaj tvůrce repliky architekt Petr 
Preininger. � ala

Replika historických hodin v Husově ulici má připomínat ničivý nálet za II. světové války. 
Foto | město Kralupy nad Vltavou
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Sami proti všem

Po celý říjen je k vidění unikátní 
výstava v prvním patře budo-

vy mělnické 
radnice s ná-
zvem Sami 
proti všem 
– Příslušníci 
SNB v srpnu 
1968. Výsta-
vu připravil už 
v roce 2018 

Úřad dokumentace a vyšetřo-
vání zločinů komunismu Služby 
kriminální policie. S odstupem 
půl století upozorňuje výstava 
na osudy příslušníků Sboru ná-
rodní bezpečnosti v době oku-
pace Československa vojsky 
pěti států Varšavské smlouvy 
v srpnových dnech roku 1968. 
Jako ochránci pořádku tehdy 
museli sami čelit cizím vojákům 
a za prokazovanou odvahu 
v nejhorších srpnových dnech 
si tito příslušníci vydobyli mezi 
veřejností všeobecný respekt. 

TIP NA VÝLET Navštívit zámky  
stihnete až do konce října

�  fajnvylety.cz

Hledáte zámky ve Středočeském 
kraji, kam vás pustí ještě letos? 
Zkuste 7 výletů na zámky, které 
jsou plné zajímavostí a  historic-
kých skvostů. Líbí se vám pohád-
kové Žleby a jejich hradní sklepe-
ní, sluneční brána v  Hořovicích, 
renesanční Březnice, příběh Ca-
sanovy nebo svět panenek a kosti-
ček pro vaše děti na zámku ve Zru-
či nad Sázavou? Výlet stihnete do 
konce října, někde až do 3. listo-
padu. S fajnvylety.cz si vyberte pro 
vás to nejlepší!

Pohádkový zámek 
Žleby ukazuje život 
šlechty, včetně luxus-
ního nábytku a  věcí 
každodenní potře-
by. Okouzlující jsou 
výhledy z  Velké věže 
či středověké hradní 
sklepení tohoto filmaři oblíbené-
ho zámku. Výlet stihnete do kon-
ce října. Stejně je otevřen i  pů-
vabný zámek Hořovice, který je 
nazýván novým. Je to proto, že se 

zde nacházejí zámky dva, 
ten starý, původně pan-

ský dvorec, stojí nedaleko na skal-
ním ostrohu nad Červeným poto-
kem. Zámek Březnice je ozdobený 
renesanční sgrafitovou fasádou 
a obklopený anglickým zámeckým 

parkem. Nabízí úžasnou procház-
ku historií i  komnatami zámku. 
Otevřen je až do 3. listopadu.

� Jana Digrinová

Renesanční zámek Březnice je veřejnosti otevřen až do listopadu. Foto | NPÚ

Městský úřad 
náměstí Míru 1, 276 01 Mělník

Ředitelství silnic a dálnic chystá rekordní obnovu své flotily sypačů

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 
připravuje historicky nejrozsáh-
lejší obnovu sypačů za víc než půl 
miliardy korun. Do konce roku 
chce společnost pořídit 80 no-
vých sypačů. Část z nich využije 
ŘSD pro nová Střediska správy 
a  údržby dálnic. ŘSD na to ne-
dostane žádnou speciální stát-
ní dotaci, stroje nakoupí z peněz 

určených na opravy a údržbu sil-
nic a dálnic.

„Potřebujeme modernizovat 
technologie a postupy při výkonu 
zimní údržby. Předpokládáme, 
že první nové sypače využijeme 
nejpozději v  zimní sezoně 2026 
až 2027. Pokud vezmeme v potaz 
součet financí v jednotlivých vý-
běrových řízeních, tak se jedná 

o nejrozsáhlejší, rekordně velkou 
obnovu sypačů v historii Ředitel-
ství silnic a dálnic,“ uvedl mluvčí 
ŘSD Jan Rýdl. 

Některé sypače na českých 
silnicích jsou totiž staré i dvacet 
let. Cílem je modernizovat tech-
nologie a postupy při zimní údrž-
bě, a  zajistit tak plynulý a  bez-
pečný provoz. 

ŘSD nakoupí sypače z  pe-
něz určených na opravy a  údrž-
bu silnic a  dálnic. Tyto peníze 
získává na základě tříleté smlou-
vy se Státním fondem doprav-
ní infrastruktury (SFDI). Smlou-
va zahrnuje i  takzvané provozní 
platby za dostupnost, tedy vedle 
jiného za sjízdnost dálnic a silnic  
I. tříd.

Údržbu zajišťují  
dvě stovky sypačů 

ŘSD má nyní 196 sypačů. 
V zimě využívá všechny, a  to jak 
kvůli zimní údržbě, tak pro kont-
rolní jízdy. Letos jimi bude udržo-
vat v  provozu zhruba 1  100  kilo-
metrů dálnic a silnic. „V uplynulé 
zimní sezoně byly náklady na zim-
ní údržbu, o  kterou se postarali 
pracovníci SSÚD, zhruba 150 mi-
lionů korun, sypače rozvezou ka-
ždou zimu kolem 40 tisíc tun 
soli. Při poslední, oproti průmě-
ru slabší zimní sezoně se díky sy-
pačům využilo na údržbu dálnic 
také kolem deseti milionů litrů 
solanky,“ uvedl Jan Rýdl. Sypa-
če používá ŘSD rovněž v létě, kdy 
slouží i  jako bezpečnostní zábra-
na při práci na silnicích či sečení 
trávy. � ala
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NOVÉ KOMÍNY,
VLOŽKOVÁNÍ, FRÉZOVÁNÍ 
A SANACE KOMÍNŮ

POBOČKA TŘEBESTOVICE 
Lípová 75, tel.: +420 325 552 718
e-mail: trebestovice@eko-kominy.cz 

e-mail: info@eko-kominy.cz     www.eko-kominy.cz

Tradiční 
české
komínové 
systémy
a vložky

VLOŽKY Z NEREZU

 TŘÍSLOŽKOVÝ SYSTÉM SE ŠAMOTOVOU VLOŽKOU

POBOČKA MĚLNÍK 
Nádražní 81, Dolní Beřkovice, tel. +420 315 621 810
e-mail: melnik@eko-kominy.cz   

KOMÍNOVÉ  
SYSTÉMY 
SKLADEM
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TÉMA MĚSÍCE

Střední školy lákají deváťáky ke studiu, 
ukazují to nejlepší z nabídky
Střední školy pomalu zahajují boj o budoucí studenty. 
I když si bude většina deváťáků vybírat střední školu 
až v únoru, už teď školy pořádají dny otevřených 
dveří a burzy práce. Na těchto akcích ukazují to 
nejlepší, čím se mohou pochlubit a nalákat žáky 
ke studiu. Čas na přemýšlení, kam po základní 
škole, se krátí, konečné rozhodnutí musí padnout 
u některých typů škol už do konce listopadu. 

12

Juraj Aláč

Vloni poprvé mohli žáci devá-
tých ročníků podat tři přihlášky 
na střední školu elektronickou 
formou. Vybrané školy ale muse-
ly seřadit podle priority a vyko-
nat jednotné přijímací zkoušky. 
V prvním kole přijímacího říze-
ní vloni podala naprostá většina 
uchazečů, zhruba 121 tisíc, svoji 
přihlášku elektronicky, přibliž-
ně 14 tisíc uchazečů podalo při-
hlášku hybridně a pouze kolem 
25 tisíc zvolilo papírovou formu. 
95 tisíc žáků si jako prioritní ško-
lu vybralo některý z maturitních 
oborů, 33 tisíc pak zvolilo školu 
bez závěrečné maturitní zkoušky. 

S talentovou zkouškou  
se můžete přihlásit  
na pět oborů 

Jako první mohou žáci po-
dat do 31. listopadu dvě přihláš-
ky na umělecké obory s talento-
vou zkouškou. Tam patří obory 
na konzervatořích, uměleckoře-
meslných školách nebo sportov-
ní gymnázia. Uchazeč tak může 
podat dvě přihlášky na obor 
vzdělávání s talentovou zkouš-
kou a poté další tři přihlášky pro 
ostatní obory vzdělávání. „Krité-
ria přijímacího řízení pro 1. kolo 
stanoví ředitelé škol do 31. led-
na. Přihlášky se poté budou při-
jímat od 1. do 20. února. Termíny 
přijímacích zkoušek platí stej-
ně jako v loňském roce. Budou se 
konat 11. a 14. dubna pro čtyřleté 

studijní obory a 15. a 16. dubna 
pro šestiletá a osmiletá gymná-
zia. Náhradní termíny jsou sta-
noveny na 29. a 30. dubna,“ uve-
dl Radek Chybík z Centra pro 
zjišťování výsledků vzdělávání 
(CERMAT).

Jak vybrat  
tu správnou školu? 

Střední školy se průběžně 
představují potenciálním studen-
tům už od začátku školního roku. 
Na území republiky jich půso-
bí více než třináct set. Zřizují je 
obce, kraje, stát, církve nebo sou-
kromé organizace. Po loňském 
zavedení prioritizace škol musejí 
žáci počítat i s tím, že se na vys-
něnou školu uvedenou na prvním 

místě nemusí dostat, a nastou-
pí na druhou, nebo třetí v pořa-
dí, podle výsledků přijímaček. 
Proto budou rodiče letos zřejmě 
více taktizovat a pečlivě střed-
ní školu vybírat. Obory zakonče-
né státní maturitní zkouškou by 
totiž měly děti připravit na přijí-
mačky na vysokou školu podobně 
jako gymnázia. Navíc budou mít 
jejich absolventi už nějakou kon-
krétní dovednost, kterou mohou 
po skončení střední školy uplatnit 
na trhu práce. „Vloni bylo z cel-
kem 128 tisíc uchazečů přijato 
na čtyřletá gymnázia 12 procent 
žáků. Nejvíce uchazečů – 42 pro-
cent, bylo přijato na ostatní matu-
ritní obory a 26 procent deváťáků 
zvolilo obory s výučním listem,“ 
uvedl vrchní ředitel sekce infor-
matiky, statistiky a analýz minis-
terstva školství Václav Jelen. 

Školy už nabízejí  
přípravu a seznámí 
s chodem školy

Značná část dětí do poslední 
chvíle neví, jakou střední školu si 
vybrat. Tady pomohou třídní uči-
telé nebo jednotliví kantoři, tre-
néři či lektoři. Ti znají žáka a jeho 
předpoklady k dalšímu studiu 

nejlépe. Pomocnou ruku s tes-
tem budoucího povolání podá vý-
chovný či kariérní poradce, který 
na škole působí. Nejvíce ale napo-
ví osobní zkušenost při prohlídce 
školy, kde si žáci obvykle mohou 
prohlédnout i vyzkoušet, jestli je 
bude v praxi dané povolání bavit 
i jak probíhá samotná výuka. Dny 
otevřených dveří plánuje většina 
škol, některé i opakovaně, a lá-
kají žáky na exkurze. Zde se do-
zví nejen požadavky na případné 
školní přijímací zkoušky, které si 
každá škola může ke státním při-
jímačkám přidat, ale i požadavky 
na studium a zvládnutí cizích ja-
zyků. U odborných škol pak hrdě 
ukazují praktické výstupy z dané-
ho oboru. Některé školy nabíze-
jí zájemcům i přípravu na státní 
přijímací zkoušky. Navštívit den 
otevřených dveří nebo burzu škol 
určitě nebude pro budoucího stře-
doškoláka promarněný čas. 

Seznamy a termíny dnů ote-
vřených dveří jednotlivých škol 
najdete na našich webových 
stránkách.

novinykraje.cz

PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA STŘEDNÍ ŠKOLU

Do 30. listopadu – přihlášky na střední školy s talentovými 
zkouškami 

Do 31. ledna – ředitelé škol vyhlásí kritéria přijímacího řízení

Od 1. do 20. února – střední školy přijímají přihlášky prostřednictvím 
digitálního přihlašovacího systému (DIPSY) nebo stanoveným 
tiskopisem 
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Střední odborná škola  
a Střední odborné učiliště,  
Neratovice, Školní 664
nabízí ve školním roce 2025/2026 studium v následujících oborech:

Obory středního vzdělání s maturitní zkouškou – čtyřletá denní forma:
Informační technologie + Chemik operátor + Analýza potravin  
+ Hotelnictví + Veřejnosprávní činnost
Obory středního vzdělání s výučním listem – tříletá denní forma:
Karosář + Automechanik + Instalatér + Zedník
Kuchař–číšník + Prodavač + Operátor skladování + Kadeřník

Dny otevřených dveří: 
22. 11. 2024, 8:00–17:00  |  23. 11. 2024,  9:00–12:00  |  10. 1. 2025, 9:00–1700 
Informace: Ing. Marcela Hrejsová, ředitelka školy 
tel. 728 899 202, e-mail: hrejsova.marcela@sosasou.cz, www.sosasou.cz
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KŘÍŽOVKA | SUDOKU

KŘÍŽOVKA | V tajence najdete citát fyzika a autora teorie relativity Alberta Einsteina. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 1. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Operace šedého zákalu  
by se neměla zbytečně odkládat

Onemocnění sítnice je třeba podchytit včas, hrozí i ztráta zraku!

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
-rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá- 
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za- 
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě- 
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý zákal nelze odstra- 
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Onemocnění sítnice je vždy 
velmi závažné a často nevratné 
a může vést až ke ztrátě zraku.  
Důležitá je včasná diagnostika 
a neodkladné zahájení léčby.

Řada onemocnění sítnice ve svém 
počátku probíhá skrytě a až v pokro-
čilém stádiu se projeví zhoršeným 
viděním, které v tu chvíli už však ne-
lze napravit, pouze zpomalit. Každý 
po 35. roce života by tedy měl pod-
stoupit speciální vyšetření sítnice 
(tzv. OCT angiografii), která dokáže 
odhalit mnoho očních onemocnění 
v počátečním stádiu, kdy ještě paci-
ent žádné příznaky nepociťuje.

„OCT neboli optická koherentní tomo-
grafie je moderní diagnostická meto-
da v oftalmologii, která umožňuje de-
tailní zobrazení vnitřních struktur oka 
s vysokým rozlišením. To umožňuje 
lékařům identifikovat i drobné struktu-
rální změny, které by mohly být přízna-
kem očního onemocnění. Díky tomu 

Je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v  běžném životě. V  současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

lze daleko dříve a přesněji rozpoznat 
některá oční onemocnění a zároveň 
sledovat i průběh a efektivitu léčby,“ 
vysvětluje MUDr. Lucie Frantlová, ve-
doucí lékařka ambulantního provozu 
OCP a sítě MediPort, která se speciali-
zuje na diagnostiku a léčbu onemoc-
nění sítnice.

Bezkonkurenčnost OCT oproti jiným 
diagnostickým metodám spočívá 
v jeho neinvazivnosti, přesnosti zob-
razení a vysoké rozlišovací schop-
nosti. Data jsou k dispozici ihned, což 
lékařům umožňuje okamžitou analý-
zu stavu oka. Navíc je vyšetření po-
mocí OCT pro pacienty velice poho-
dlné, bezbolestné a rychlé. Speciální 
skenování sítnice dokáže odhalit zá-
važná onemocnění sítnice jako jsou 
věkem podmíněná makulární dege-
nerace, diabetická retinopatie, one-
mocnění makuly, odchlípení sítnice, 
nádorová onemocnění oka a další 
degenerativní změny na sítnici.

V Očním centru Praha v současné 
chvíli pacienti naleznou komplex-
ní péči v oblasti léčby sítnice – od  
diagnostiky až po následnou léčbu 
zahrnující laserové zákroky, biologic-
kou léčbu a operace sítnice a sklivce. 
Díky komplexní léčbě sítnice a skliv-
ce získalo OCP status vitreoretionál-
ního centra. 

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč- 
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s  ohledem  
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé- 
ho zákalu mají možnost si vybrat,  
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Máme smlouvy se všemi zdravotními pojištovnami.
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